



决战决胜2020 全国两会特别报道

全国政协十三届三次会议闭幕

习近平李克强栗战书王沪宁赵乐际韩正王岐山出席 汪洋发表讲话



27日，中国人民政治协商会议第十三届全国委员会第三次会议在北京闭幕。这是习近平、李克强、栗战书、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等在主席台就座。新华社发

经各代表团审议后 民法典草案共修改了100多处

全国两会报道见 A2—A5

十三届全国人大三次会议 今日下午闭幕

李克强总理出席记者会

据新华社电 十三届全国人大三次会议28日上午举行代表小组会议，审议关于政府工作报告、年度计划、年度预算、全国人大常委会工作报告、最高人民法院工作报告、最高人民检察院工作报告的六个决议草案，民法典草案建议表决稿，全国人民代表大会议案关于建立健全香港特别行政区维护国家安全的法律制度

和执行机制的决定草案建议表决稿，全国人大常委会关于接受冯忠华辞去第十三届全国人大常委会委员等职务的请求的决定，召开主席团第四次会议。28日下午，十三届全国人大三次会议在人民大会堂举行闭幕会。闭幕会后，国务院总理李克强将在人民大会堂三楼金色大厅出席记者会并回答中外记者提问。



全国人大常委会委员、中国社会保障学会会长郑功成接受羊城专访：

建议尽快制定医疗保障法 确保全民一个不少地参保



大国治理离不开“小巷总理”

“小巷总理”的工作受到全国两会空前重视。习近平总书记参加湖北代表团审议时，特别关心社区防控，并高度评价街道、社区、乡镇、村基层组织的作用。此前，他曾多次为“小巷总理”和社区工作者点赞。在政府工作报告中，基层工作更是被纳入“六保”范畴，成为必须坚守的“底线”。

因此，“小巷”通着国务院，并非虚言。事实上，“六保”之中，多项内容均与基层直接关联，如保居民就业、保基本民生和保基层运转等。这不仅表明基层工作的地位大为提升，更充分体现出“以人民为中心”的政策取向。在国际形势风云动荡、经济面临不可测风险时，确保百姓福祉必须放在首位。

“小巷总理”的称呼，看似戏称，却有着深刻的内在逻辑。上面千条线、下面一根针。国家的大政方针要落地，要惠及百姓，最终需靠基层组织来实现。民众的大事小事又都在社区，生老病死，能否安居乐业，生活保障如何，也要靠基层组织统筹协调。

当然，这绝非权宜之计，而是大国治理的长远之策。改革开放，中国经济奇迹举世瞩目，但让百姓有更多的获得感和幸福感，就离不开“小巷总理”的努力与奋斗。由此而言，“小巷总理”也是实现强国之梦不可或缺的一环。

“云道”三节点将改造提升，计划今年8月开工明年3月竣工

新建休憩驿站 增种开花植物



改造效果图

他下水救人后再没回来

货车司机郑义在广州因救落水者而溺亡，拟确认为见义勇为人员

详见 A9

妃子笑已陆续上市，桂味和糯米糍进入挂果期

又逢“啖荔季”吃货有福了

详见 A8

广医一院最后一例危重症患者达出院标准

广州新冠肺炎危重症患者清零

羊城晚报记者 陈辉
通讯员 韩文青

27日，经过多学科专家集中会诊后，广州医科大学附属第一医院（以下简称广医一院）集中收治的广州市最后一位新冠肺炎危重症患者顺利“脱冠”，这意味着广州在救治新冠肺炎危重症患者工作中取得了阶段性成果。

最后一例危重症患者已达出院标准

27日下午，在钟南山院士的亲自主持下，广医一院组织重症医学科、感染内科、影像科、神经内科、肾内科、精神医学科等多学科专家会诊了该院最后一位新冠肺炎危重症患者，综合核酸检测结果与影像学检查等，

确定达到新冠肺炎出院标准。“今天是一个很有价值的日子，虽然目前已经很多地区实现‘清零’，但是新冠肺炎危重症患者每一个救治步骤都是相当艰难的。”钟南山说，相较于17年前的非典，这次新

冠肺炎危重症患者的救治难度更高，不少患者都是极其危重、看似希望不大的病人，但是我们医院没有放弃任何一个病人，真正体现了习近平总书记提出的“应收尽收、应治尽治”的指导思想。

在这场战役中希望实现三个“零”

“在这场战役中，我们希望实现三个‘零’，第一个是危重症病人零死亡，第二个是医务人员零感染，第三个是我们正在进行的、通过肺康复努力实现实现的零后遗症。”钟南山说，这些“零”的背后，是默默无闻的医护人员的辛勤付出，正是在非常困难的情况下出色地完成了救治任务，创造了奇迹。据介绍，作为广州市新冠

肺炎定点医院，广医一院提出并实施“早关注、早部署、早启动、早落实”的“四早”战略，1月14日开始全面部署开展防疫工作，建立起多个工作组，1月20日按四级响应启动医院应急预案，是广东省内启动最早的医院之一。在钟南山带领下，该院承担着广州乃至广东最危重病患者的救治工作，从1月23日至5月27日，全力奋战125个日夜，从其他医院转入该院的危重症新冠

肺炎患者共19例，其中5例还上了ECMO，经治疗后，全部危重症患者达到新冠肺炎出院标准。从首例转入的新冠肺炎危重症患者开始，钟南山时刻关注着这些病人的救治情况，指导团队对危重症患者的抢救，有时候白天工作安排得太满，可即使忙碌到深夜，他都要通过电话与临床救治专家组成员逐一详细了解这些危重症患者的病情，提出指导意见。

广东省新冠肺炎疫情 5月27日0时—24时

新增确诊病例 0例

新增出院病例 1例

新增无症状感染者 0例

6月2日 广州幼儿园错峰复园 兴趣班可以线下复课

广州出台珠江北岸产业规划，重点打造4个产业组团

到2025年建成 珠江景观魅力展示带

李嘉诚等香港商界人士表示

国家安全立法 巩固香港国际金融中心地位

详见 A6

责编/袁婧 朱帆 美编/肖莎 校对/潘丽玲